

济宁市任城区二十里铺街道打造学习教育载体

“廿里强音”，让党的声音传遍千家万户

通讯员 吴梦琼

近年来，二十里铺街道始终围绕党的中心工作，坚持以科学理论武装人，将理论宣讲作为提升全民素质、促进全面发展的着力点。为了推动党的二十大精神落地生根，二十里铺街道积极打造学习教育载体，通过理论宣讲、座谈交流等常态化集中学习，创新推出“廿里强音”宣讲品牌，将学习阵地设在村庄、机关，以小见大，以局部带动整体，通过党员干部领学、议事协商共学、互动交流促学、模范群众带头学等形式学习贯彻党的二十大精神，让学习教育和宣传宣讲有理论高度、有参与热度，更有民生温度，推动党的二十大精神润物无声，飞入寻常百姓家。

支部书记化身宣讲员 理论响彻村庄

“各位乡亲们大家好，党的二十大刚闭幕不久，今天我们来讲一讲党的二十大精神，通过学习党的二十大精神，能够更好地指导我们乡村振兴、产业发展等各项工作。”清晨，便传来了郗庄村党支部书记伊祥涛带领大家学习二十大精神的声音。伊书记强调村庄党员干部要深刻领会精神实

质，准确把握核心要义，努力把学习成果转化成为工作动力和实际成效，以引领村庄建设的新成绩勇当学习贯彻党的二十大精神的排头兵。空闲时间，伊书记还拿起小喇叭，穿梭在田间地头，以通俗易懂的语言，将党的理论政策讲给村民听。

该村党员郑辉说：“我们将认真贯彻党的二十大精神，紧紧跟随上级党委的步伐，为建设幸福美丽和谐安定的乡村而努力奋斗。”



二十里铺街道大屯村在新时代文明实践站以“山东落子”的形式开展宣讲。

“我们要第一时间把党的二十大精神学习好，宣传好，贯彻好，落实好。要大力通过拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴工作，大力开展农村特色产业，拓宽农民群众增收致富渠道，努力让老百姓增收致富，过上幸福日子，共创更加甜蜜美好的幸福生活。”学习领悟了党的二十大精神后，于河新村党支部书记王瑞趟感慨地说。他带领村两委坚持边学边交流，开展互动式集中学习交流会，围绕学习贯彻党的二十大精神、新党章进行交流，“两委”班子成员进行重点发言，交流学习体会，带动村庄形成浓厚的学习氛围。

舞前微课堂 传递党温暖

为加强对广大妇女的思想政治引领，让党的声音深入妇女人心，二十里铺街道妇联利用村（社区）妇女广场舞队“舞前十分钟”的时间，以群众喜闻乐见的方式将党对妇女的关心、党的政策和妇联工作传递到基层妇女心中，创造性地开启了“廿里强音——舞前微课堂”宣讲活动，将宣传阵地搬到社区、村庄文化广场、舞蹈休息室，让她们了解更多的社会热点、时事政治。

每当夜幕降临，巾帼志愿者们便化身为巾帼宣讲员穿梭在各个村庄的文化广场，她们利用舞前热身和舞间休息之时，以拉家常、分享故事、分发宣传手册以及播放宣讲视频、音频等形式对队友及现场的群众进行宣讲，引导群众学政策、

懂时事。宣讲内容以济宁市“习语润儒乡”特色品牌为引领，以“中国梦”系列百姓宣讲活动、“五讲六进”宣讲志愿活动为载体，向群众传达党的二十大精神、优秀理论以及优秀妇女励志故事、妇联基层组织建设、“美丽庭院”“清洁庭院”创建标准、健康知识、困难妇女儿童救助等内容。同时，宣讲员还积极录制了相关宣讲音频，“本土化”“生活化”地讲述党的理论政策以及妇女事业相关工作，有效打通了基层妇女群众的最后一公里。

下一步，二十里铺街道妇联将通过“舞前微课堂”充分发挥妇女群众独特作用，不断创新方式方法，开展丰富多彩的宣讲活动，唱响爱党爱国社会主义的时代主旋律。

“百姓名嘴” 让理论深入人心

理论宣讲不仅要讲得好，还要让群众听得懂。二十里铺街道坚持贴近群众，厚植为民情怀。坚持“为民务实”原则，架起理论与群众、政策与百姓之间的桥梁，用百姓视角、百姓语言进行宣讲。发掘群众身边德高望重的人、“百姓名嘴”“草根明星”等，充分发挥他们植根于群众、善于运用群众语言的优势，把复杂枯燥的理论术语转化为简明生动的乡言俚语，发民声、说民事、讲民理。

村支书“名嘴”讲政策。作为村里的“领头雁”“排头兵”，每个村庄的党支部书记是不可或缺的宣讲员。他们人熟、地

熟、事熟、政策熟，面向村民宣讲有天然优势。作为村“名嘴”，村党支部书记们利用召开村民大会、开展新时代文明实践活动、深入村民家走访等机会，宣传党的创新理论、乡村振兴政策等。作为村党支部书记，他们是老百姓身边的熟悉人、可心人，更是领路人，他们懂政策、懂得村民需要什么，理论宣讲深入浅出，令人信服。

教师“名嘴”讲理论。师者，传道、授业，解惑也。提到理论宣讲，作为教师是义不容辞的。为提高宣讲的实效性和吸引力，各级教师精心收集群众身边的案例，通过看视频、诵经典、演节目、答题目等多种宣讲方式，引导大家从自身做起、从家庭做起，树立良好的家风家规意识，把弘扬美德、助人为乐、见义勇为、诚信守法、孝老爱亲等理念传递给师生，深受广大师生喜爱和欢迎。

“廿里强音”宣讲品牌将党的理论政策带进了千家万户，传递到了每个人心中。下一步，二十里铺街道将充分发挥“廿里强音”宣讲品牌的引领作用，依托专家学者、领导干部、基层党组织书记、社会“名嘴”等宣讲力量，既在严谨中“上接天线”，确保学习宣传的权威性、准确性，忠实原文、忠实原义，也在生动中“下接地气”，确保解读阐释的形象性、互动性，贴近群众、贴近生活，以特色化的宣讲活动，在线上线下同频共振，形成合力，把二十里铺街道学习贯彻党的二十大精神宣讲推向高潮，推动党的二十大精神在二十里铺街道落地生根、开花结果。



街道人大工委主任李代来与志愿者们一同开展文明创建工作。



街道开展第八届全国道德模范谢立亭事迹宣讲报告会走进“雏鹰课堂”活动。



街道把“党代表讲党课”活动开到了“田间地头”。